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アルバイトの採用計画 「採用数増加・維持」が80%超
―コロナ前との比較 学生アルバイト「応募者減」56.9%―

2022年3月
株式会社リクルート

ジョブズリサーチセンター
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2021年末以降に新型コロナウイルス感染症（オミクロン株）が拡大し、複数の自治体でまん延防止等重点措置が適用
されるなど、感染状況の変化は見通せなくなっています。こうした中で、アルバイト採用についてどのように感じているか、企業の
経営者や採用担当の方に伺いました。（回答期間：2022年2月21日～27日）

感染状況を踏まえた直近の採用計画は、「計画通り採用を継続する」が65.4%を占めました。また、「採用を増やす」
15.6%が「採用を減らす・中止する」7.3%に比べて多く、80%以上の企業が目標人数を下げることなく採用活動を行っている
ことが分かります。アルバイト人材以外も含めて聞いた1月の前回調査の約85%とも近い水準であり、新型コロナウイルスの感
染拡大が企業の採用意欲に与える影響は大きくないようです。（前回調査「ジョブズコミュニティーレポート2022年2月号」）

主な業種について見ると、サービス業では「採用を増やす」「計画通り採用を継続する」の合計が9割以上でした。一方、飲
食業では「もともと採用する予定はない」が2.3%と少ないものの、「採用を減らす・中止する」が13.6%と他業種に比べて多く、
新型コロナウイルスの感染拡大による一定の影響が見られました。

また、学生アルバイトの採用を行っている企業に、コロナ禍前と比べた変化を聞きました。応募者数は「やや悪化した」「悪化
した」の合計が56.9%と半数を超えました。特に飲食業では、学生アルバイトの応募者数について「やや悪化した」「悪化した」
の合計が70.0%と多く、応募獲得が難しくなっているようです。定着状況を全体で見ると、「変わらない」59.2%が最多ですが、
「改善した・計」10.0%に比べると「悪化した・計」30.7%の方が多い結果となりました。感染拡大によって、学生アルバイトの採
用は特に応募獲得の面で難しくなっていると見られます。

Q2 新型コロナウイルス禍以前と比べて、学生アルバイトの採用に変化はありましたか？
※学生アルバイトを対象に採用活動を行っている企業のみ

Q1 直近の新型コロナウイルスの感染状況を受けて、アルバイトの採用計画に変化はありますか？

（%）

＜応募者数＞

＜定着状況＞

（%）

■採用を増やす ■計画通り採用を継続する ■採用を減らす・中止する ■もともと採用する予定はない

15.6 65.4 7.3 11.7総計 (n=179)

5.4 6.2 31.5 16.9 40.0総計 (n=130)

改善した・計 11.6 悪化した・計 56.9

■改善した ■やや改善した ■変わらない ■やや悪化した ■悪化した

6.9 3.1 59.2 13.8 16.9総計 (n=130)

悪化した・計 30.7

（%）

改善した・計 10.0

https://jbrc.recruit.co.jp/data/data20220202_2112.html


アルバイト採用「予定なし」2.3%の一方、「減らす・中止する」が13.6%
学生アルバイトはコロナ禍前と比べて「応募者減」が70.0%
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Q1 直近の新型コロナウイルスの感染状況を受けて、アルバイトの採用計画に変化はありますか？
※アンケート回答期間は2月21日～27日（Q2も同じ）

（%）
■採用を増やす ■計画通り採用を継続する ■採用を減らす・中止する ■もともと採用する予定はない

15.6 65.4 7.3 11.7総計 (n=179)

Q2 新型コロナウイルス禍以前と比べて、学生アルバイトの採用に変化はありましたか？
※学生アルバイト人材の採用を行っている企業のみ
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回答者プロフィール
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●アンケート実施期間：
2022年2月21日～2月27日

●有効回答数：179人
●対象：弊社メールマガジン会員

●本レポートに関するお問い合わせ先
株式会社リクルート ジョブズリサーチセンター jbrc@r.recruit.co.jp

●その他のアンケート結果はこちらから
リクルート 求人広告ネット 人材インフォ
https://www.jinzai-info.net/enquete/results/

調査概要

サービス業 22.9%

製造業・建設業 10.1%

小売業 19.0%

運輸業 3.4%

医療・福祉関連業 7.3%

人材サービス業 3.9%

飲食業 24.6%

その他 8.9%

北海道・東北 7.3%

北陸・甲信越 6.7%

関東 31.8%

東海 16.8%

関西 17.3%

中国・四国 8.9%

九州・沖縄 11.2%

＜業種＞ ＜地域＞

サービス業 27.7%

製造業・建設業 3.1%

小売業 20.8%

運輸業 2.3%

医療・福祉関連業 6.2%

人材サービス業 3.8%

飲食業 30.8%

その他 5.4%

北海道・東北 5.4%

北陸・甲信越 7.7%

関東 30.0%

東海 15.4%

関西 20.8%

中国・四国 9.2%

九州・沖縄 11.5%

＜業種＞ ＜地域＞

回答者全体（n=179）

うち学生アルバイトを対象に採用活動を行っている企業（n=130）

mailto:jbrc@r.recruit.co.jp
https://www.jinzai-info.net/enquete/results/

